

凤凰山下岭脚村

通讯员 管祖谦

在威坪的六都源里,有一座远近闻名的山峰名叫凤凰山,在凤凰山西侧的山脚下有一个村庄名叫岭脚村。岭脚村不大,只有五六百人口,然而,人们只要一提起岭脚村,自然而然会想到种桑养蚕。因为这里种桑养蚕历史悠久,远近闻名。

岭脚村种桑养蚕的历史可以追溯到明清时期。解放前,这里的人们就有自己种桑养蚕土法缂丝织布的传统。解放后,在共产党的领导下,种桑养蚕从少到多,不断发展。解放初,岭脚村与杨家畈村合并为长丰农业合作社时,村里就开始集体养蚕,1957

年,种桑12300株,1958年又种桑10400株。由于岭脚村人有种桑养蚕的传统经验,1957年,唐村配备蚕桑干部时,就从岭脚村选拔了一名蚕桑技术辅导员。

跨入七十年代以后,岭脚村在淳安县土特产公司的指导和帮助下,开始发展梯地桑园,岭脚村第四生产队率先办起了生产队蚕室,开始集体养蚕,增加经济收入,那几年,岭脚村六个队的劳动工分分值第四生产队最高。为什么?养蚕增加了经济收入。后来,实行了大队核算,村里根据四队的经验大力发展梯地桑园,同时,在县土特产公司的指导下,成立了蚕桑专业队,办起了大型蚕

场,使岭脚村村后的一百多亩旱地全部变成了梯地桑园,成了绿色银行。村民们高兴地说,岭脚是个好地方,村后山上是银行,村前田畈是粮仓,有钱有粮心不慌。改革开放以后,岭脚村实现了家家户户办蚕场,成了远近闻名的蚕桑生产专业村。

为了进一步发展蚕桑生产,浙江省人民政府提出了蚕桑西进的方针,同时又提出了蚕桑生产从山坡旱地向良田好地的战略转移。一开始,岭脚村村民的思想一下子转不过弯来,仍然要坚持野地种桑,良田好地种粮,他们想,不种粮,我们吃什么?后来少数农民还是放弃了这种传统办法,率先把良田好地种上了桑树,

扩大养蚕规模,全家从事专业化养蚕,增加了经济效益。村民们看到全家从事专业化养蚕的好处后,不到两年时间,岭脚村所有良田好地全部种上了优质高产的新品种桑树,全村家家户户都变成了种桑养蚕专业户,成为一村一品的新型专业村。

如今的岭脚村,村庄坐落在绿茵茵的桑海之中,到处散发着蚕的气息、桑的清香。最近,岭脚村又增添了一处新的人文景观,露天古戏台,原浙江省副省长、现省政协副主席王建满同志为古戏台题写了一副楹联:“小戏台喜唱人民幸福之乐,大广场畅舞美好生活之欢”。



收获在金秋

记者 储珊

近日,姜家镇姜家村20亩金灿灿的稻谷,在几个农民的镰刀下,一扎扎被“放倒”。他们的脸上,洋溢着丰收的喜悦。农田负责人告诉记者,他们的稻谷不打农药,不施化肥,遵循自然农法,亩产在500斤左右。绿色生态的稻谷,受到了城里人的欢迎,每年都能以高价远销广州、上海、北京、深圳等大城市。

科技信箱

本栏目由淳安县科学技术协会协办

蔬果嫁接好处多

金峰乡方先生:身边很多农户种蔬菜水果都使用嫁接技术,请问专家嫁接蔬果有什么好处?

蔬果专家:蔬果嫁接能很好地起到防病和提高产量的作用,是一项增产增收的栽培技术。其优点主要有:

1、防止病害发生。黄瓜、西瓜枯萎病、茄子黄萎病等病害,一旦发病,难以控制,甚至绝产。而这些病害都是土传病害,嫁接就能很好地减轻或防止病害的发生。

2、提高产量。嫁接西瓜比自根西瓜最多可增产1倍以上,嫁接黄瓜也能增产30%~50%,嫁接西红柿增产50%以上,嫁接茄子可增产1~2倍,效益显著。

3、提高耐寒性。当西瓜温度低于15℃,黄瓜低于10~12℃,西红柿低于11℃,茄子低于17℃时,生长缓慢,发育停止。实行嫁接后,因砧木抗逆性较强,抗御低温的能力强,嫁接后提高了嫁接蔬果的耐寒性。

4、促进幼苗健壮生长。嫁接苗比自根苗生长旺盛,并且砧木都有较强大的根系。根壮则苗壮,能

有力地促进嫁接幼苗的生长。

5、提高耐旱抗病能力。蔬菜嫁接所选用的砧木一般都具有较大的根系,生长能力强;根的分布范围广,对水分吸收能力强,同时对病害有较强的抗性。

6、增加收获茬数。由于嫁接苗长势强、整体发育快、生育进程快,促进了蔬菜作物的收获茬数。如西瓜栽培,由于推广了嫁接技术,种植一季西瓜能收获2茬。若能栽培早熟品种,西瓜可收获3茬。

7、节约肥料施用量。因砧木的根系分布广、吸收能力强,能够在较大范围土壤中吸收养分,肥料的吸收率高,供给地上部的能力强,所以可以提高肥料的利用率,节省肥料用量,减少投入成本和环境污染。

8、提高土地利用效率。因连年种植的结果,特别是温室大棚连茬种植,使病害逐年积累,虫害逐年上升,蔬菜的产量和品质下降,不得不换地种植。应用嫁接技术,可使嫁接蔬菜抗逆性增强,同块土地种植的茬次延长,提高土地利用率。

农药包装能兑奖

通讯员 钱霞 陈俊

里商乡近日开展了为期三天的农药废弃物包装物兑奖活动,此次活动,共收集农药废弃物包

装物5吨,兑换各类奖励1200余份,500余人受益。里阳村商大姐乐呵呵地说:“农药包装兑奖,既保护环境,也能得实惠,这样的活动老百姓最喜欢了。”



遗失声明

洪俊的残疾证遗失,证号:33012719960722243971,声明作废。

2017年11月15日

方光武(身份证号:330127197901183312)遗失浙江省物资学校95届商贸企业管理专业毕业证书一本,声明作废。

2017年11月15日

淳安县大墅镇岙头村村民余昌立遗失林权证四本,编号:C330600535285、C330600535286、C330600535287、C330600535288,声明作废。2017年11月15日

杭州淳安星际五金机械厂遗失开户许可证,核准号:J3310008885902,编号:3310-00097329,声明作废。

2017年11月15日

陪读妈妈 巧手“套”出致富路

记文昌镇来料加工经纪人郑丽美

创业之路

记者 江晓帆 通讯员 王丽萍

“你看,笔这样套,是不是会省时又省力。”走进文昌镇文昌村的来料加工套笔点,经纪人郑丽美正在手把手传授套笔技巧。偌大的来料加工场地,挤满了村里的不少男女老少,笔芯、笔套等小零部件在大家的手中飞速飞舞着,一眨眼功夫,一支支完整的水笔就展现在眼前。

2007年因村庄合并,郑丽美的女儿不得不离开琅洞村,到离家

15公里的文昌村小求学。为了便于照顾孩子,像郑丽美一样在学校附近租房的父母不在少数。她们除了照顾小孩,剩余时间不是扎堆闲聊,就是上街搓麻将。看到这种情况,郑丽美心想,“我为何不把这些组织起来找点事做呢?这样既可以打发时间,又可以赚点钱补贴家用,还可以在一起交流育儿经验。”很快,这个想法得到了老公的支持。

租场地、联系供货商、购置设备……在郑丽美看来,这一切都似乎水到渠成。但因不懂加工技巧,被动地听从供货商供货,常常遭遇

退货、返工等问题,以致于还要倒贴人工工资。“当时加工点效益不好,家人和朋友都开始劝我放弃,既然自己下定决心选择创业,就不能半途而废。”郑丽美依然坚持自己的选择,工人的工资一分不拖欠,然后安排人手重新赶制产品。

“功夫不负有心人”,郑丽美凭借一直坚守的诚信、注重质量,赢得了客户的信赖,更多的制笔厂商也开始与她合作。在镇政府等多方面的帮助下,郑丽美的套笔加工点逐渐步入了正轨。从文昌村一个点,到如今辐射柘源、卢家庄、潭头、下潘、西阳等村,带动

当地就业人数100余人,年发放来料加工费70余万元。

“很多单位不会招我们这么大年纪的人了,感谢郑丽美给我提供了一个赚钱的路子。”文昌村51岁的卢国姣心怀感激地说,在村里来料加工厂工作,每月也有一两千块钱的收入,还可以照顾家庭。

看着周围的姐妹既能照顾家,又能赚到钱,郑丽美感到很欣慰。她说:“我会把套笔加工坊一直办下去,希望有更多的姐妹加入到我的大家庭中来。”



为中国人民谋幸福

为中华民族谋复兴